

# СМЕДИЦИНСКАЯ ГАЗЕТА Студенческая

ВГМА имени Н.Н. БУРДЕНКО



№ 6, октябрь 2014 года

РАВНЯЕМСЯ НА ЛУЧШИХ



Любовь Попова, студентка шестого курса лечебного факультета.

Решила стать врачом в 12 лет. И с тех пор до самого поступления в вуз не задумывалась больше ни о какой другой специальности.

- А врачом решила стать, глядя на других врачей, мне их профессия казалась интересной и благородной, - рассказывает Л.Попова. - Училась все годы хорошо, иду на красный диплом. Самые серьёзные сессии были, пожалуй, на 3-м и 4-м курсах. В прошлом году занималась научной работой на кафедре неврологии, продолжаю эту работу до сих пор. Учиться в нашем вузе интересно, особенно радует, когда на занятиях приводят клинические примеры и на них преподносят материал, когда дают увидеть интересных больных и поучаствовать в осмотрах. Словом, практика! На начальных курсах особенно стремилась учиться как можно лучше. Сейчас уже есть какая-то база, поэтому чувствую себя уверенней, а на последних курсах стараешься более углубленно изучать именно то, что касается дальнейшей профессии. А я хочу быть неврологом. Из предметов запомнилась неврология и замечательный преподаватель Валентина Васильевна Разуваева, которая прекрасно умеет глубоко преподавать теорию, основанную на практике. А на младших курсах запомнился Владимир Викторович Хамбуров - прекрасный человек и очень хороший преподаватель.

Люба активно участвует в общественной жизни академии: артистка студенческого театра «Антракт», в прошлом году на областном фестивале ей вручили подарок как лучшей актрисе. Пишет стихи и немного прозы. Занимается грузинскими танцами, рисует.

## Медико-профилактическому факультету – 10

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!



Стать врачом я хотела с детства, все остальные профессии даже не рассматривались серьезно. При поступлении в нашу академию решила учиться на медико-профилактическом факультете. И с каждым годом я понимаю, что правильно сделала свой выбор.

Отличительной особенностью нашего факультета является то, что некоторые предметы мы изучаем глубже и намного дольше, например гигиену. В нее входит множество разделов: гигиена труда, гигиена питания, радиационная гигиена, коммунальная гигиена, гигиена труда и подростков. Или такой предмет как эпидемиология и др.

После окончания нашего факультета можно работать эпидемиологом, гигиенистом по разным направлениям, в клинико-лабораторной диагностике. Я пока не определилась со своей будущей профессией, так как есть время подумать о выборе.

Хочу поздравить свой любимый факультет с Днем рождения! Пожелать ему успехов во всем, а преподавателям кафедр желаю терпения и здоровья!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Студенты медико-профилактического факультета

особым отношением к профилактике заболеваний, а еще малиновыми пиджаками госслужащих в Роспотребнадзоре. Факультет наш разнообразен и очень перспективен в области медицины.

С будущей профессией пока что не определился, все очень интересно. У нас замечательные преподаватели эпидемиологии и всех гигиен, добрый и отзывчивый подход к студентам, дарующий любовь к своей будущей профессии. Так что надо трудиться и все будет замечательно.

Нашему факультету хочу пожелать дальнейшего развития и процветания!

Леонид Булычёв, МП-503

ИНТЕРВЬЮ

## ЭТОТ ДЕНЬ ЗАПОМНИТСЯ

Алена: - Здравствуй, Аня! Хочу сразу же поздравить тебя с поступлением в нашу академию! Скажи, пожалуйста, чем тебе запомнилось 1-е сентября? Каковы твои первые впечатления?

Алена: - Спасибо, Алена! Этот день запомнится на всю жизнь, так как мечта моя сбылась. Я поступила в мед. Первое сентября – День знаний. На линейке перед главным входом выступил ректор академии И.Э.Есауленко. Его слова, пожалуй, были самыми главными! Он пожелал нам успешной учебы, рассказал о предстоящих трудностях. Много слов было сказано, но особенно запомнилась фраза про сон, нам пожелали «высыпаться»

Алена: - Было ли у тебя волнение перед встречей с академией?

Анна: - Да, было. В ночь с 31 на 1 долго не могла уснуть, все думала: «А как нас встретят?» «Как к нам относиться будут?», «А какие они, одногруппники?».

Алена: - и какие же ответы ты получила на свои вопросы?

Анна: - Нормальные ответы. Относятся к нам, пока что как к ма-

лышам, но все равно называют коллегами. Это приятно. Встретили нас очень приветливо, все рассказали и показали. И коллектив нашей группы, по-моему, замечательный!

Алена: - Аня, из какого ты города? Почему решила поступить в нашу академию?

Анна: - Приехала я из г.Шахты Ростовской области. Мне с раннего детства родители говорили, что быть врачом – очень престижно, так как эта профессия востребована везде – и в селе, и в городе. Она нужна людям. А мне всегда хотелось помочь тем, кто нуждается в помощи, особенно малышам. Словом, быть врачом – это очень здорово!

Алена: - Как начался учебный процесс? Трудновато?

Анна: - Если учить и не пропускать занятия, будет все нормально. А пока что много информации и трудно адаптироваться. Но, думаю, это временно. Справлюсь. Мне понравилась лекция по химии. Было все понятно и интересно слушать!

Алена: - Есть ли вообще у тебя какие-нибудь планы?



Анна: - Есть. Хорошо учиться и участвовать в жизни академии.

Алена: - В академии у нас проводится много мероприятий, приходи в профком, мы всегда рады студентам!

Анна: - Ура!

Алена: - Анют, спасибо огромное! Я желаю, чтобы все у тебя получалось. Сил, терпения, стремлений к знаниям, никогда не останавливаться перед достижением своей цели!

Анна: - Спасибо!

Алена КЛИНОВАЯ,  
педиатрический факультет.  
На снимке: Анна СУСЛЕНКО

# Студенческое научное общество:

**C**туденчество – время, когда открыты все двери в жизни, голова кружится от обилия возможностей и самое время подумать о хорошем старте в профессии. Для того, чтобы у студентов нашей академии не было ни малейшего шанса сбиться с верного пути, существует Студенческое научное общество (СНО). Это добровольное некоммерческое объединение студентов, занимающихся научно-исследовательской работой на кафедрах и подразделениях академии по любым направлениям образовательной программы ВГМА в свободное от учебы или специально предоставленное время.

Совет СНО – это коллектив учащихся нашей академии, ежегодно избираемый из числа студентов, активно занимающихся научной деятельностью.

Научное руководство СНО на протяжении уже более 10 лет осуществляет профессор Александр Анатольевич Глухов. Председателем совета СНО является Руслан Мошурин, а его правой рукой, секретарем СНО – Дария Скрипченко. На их плечах лежит груз ответственности за слаженную работу общества. Работу совета в различных направлениях осуществляют члены совета СНО, функционально объединенные в блоки:

**Научный блок** отвечает за организацию условий для

студенческой научной деятельности, в частности, решает вопросы, связанные с предоставлением свободного дня, осуществляет непосредственную подготовку Всероссийской студенческой научной конференции. В команду входят Максим Елисеев, Александр Гуреев, Роман Коноплин и Игорь Сертаков.

**Блок по внешним связям** занимается организацией связи ВГМА с другими студенческими научными организациями вузов Российской Федерации и стран зарубежья. Заведует блоком Даниил Хренов, помогают ему Марина Михина, Валерия Адильханова и Денис Аристов.

Координацию деятельности первичных структурных единиц СНО – студенческих научных кружков (СНК) – на кафедрах академии обеспечивает **блок по внутренним связям**, руководителем которого является Егорова Юлия. Данный блок осуществляет подготовку и проведение научно-теоретических конференций, встреч, выставок, смотров и конкурсов. Так как на сегодняшний день ВГМА насчитывает 56 кружков, колossalную работу с лидером разделяют Лилия Локинская, Григорий Михайлов, Бахтиер Муминов, Екатерина Тимофеева, София Черенкова и Николай Пархоменко.

Как известно, кто владеет информацией, тот владеет

миром, поэтому наш совет стремится держать всех студентов в курсе последних событий. **Блок информационного обеспечения** в составе Виталия Дупина, Александра Жукова, Кирилла Мирошника и Алексея Перминова отвечает за оперативное размещение объявлений и отчетов на сайте ВГМА, на нашей странице В Контакте (<https://vk.com/snovsma>) и на сайте СНО, посетить которые может любой желающий. А самые горячие новости ребята размещают на информационных экранах, расположенных в главном корпусе ВГМА, чтобы даже самый ленивый знал о работе СНО.

Как было упомянуто выше, на сегодняшний день почти каждая кафедра ВГМА предоставляет студентам возможность заниматься теорией и практикой на своей базе в рамках пятидесяти шести научных кружков. За каждый кружок закреплен представитель кафедры – куратор. Из числа участников кружка путем голосования выбирается староста и секретарь. Эти лица отвечают за проведение плановых заседаний СНК.

Староста кружка тесно сотрудничает с куратором из совета СНО: не менее, чем за 2 недели сообщает о дате и теме планируемого заседания, предоставляет адрес группы СНК в социальной сети и отправляет фотоотчеты на адрес электронной почты: [vsma-notice@yandex.ru](mailto:vsma-notice@yandex.ru)

Объявления о заседаниях научных кружков своевременно вывешиваются на информационные стенды и экраны в главном и, по возможности, в других корпусах, и размещаются в социальной сети.



Совет СНО

# В ногу со временем!

Для тех ребят, которые уже выбрали себе кружок и начали активно заниматься научной работой с преподавателями, ВГМА создает комфортные условия для деятельности, а конкретно – свободный день. Это один официально оформленный «выходной» в течение каждой учебной недели (кроме субботы), который выделяется студентам для продвижения их научной работы. Решение о рекомендации свободного дня принимает совет СНО в форме собеседования со студентами.

Для того, чтобы попасть на заседание по слушанию свободного дня, необходимо:

- написать **ЗАЯВЛЕНИЕ** от руки, и **ЗАЯВКУ** в электронной форме по образцам, расположенным на странице совета СНО ВКонтакте (<http://vk.com/snovsma>);

• **ЗАЯВКУ** отправить до фиксированного числа на почтовый ящик [sno\\_svob-day@mail.ru](mailto:sno_svob-day@mail.ru);

• дождаться звонка от представителей совета СНО, во время которого с вами согласуют дату рассмотрения вашего заявления;

• прийти на заседание по слушанию свободного дня с **ЗАЯВЛЕНИЕМ**.

Сроки подачи и количество заявок ограничены и рассматриваются в порядке подачи.

Надо упомянуть, что в ситуации, когда одной научной работой занимаются несколько человек, **ЗАЯВКА** пишется одна на коллектив, а **ЗАЯВЛЕНИЕ** на слушание приносит с собой каждый по отдельности.

В век информационных технологий ни одна общественная организация не обходится без своей странички во всемирной паутине, так и у СНО есть ряд ресурсов.

• Раздел сайта ВГМА, посвященный работе СНО: <http://www.vsmaburdenko.ru/academy/structure/studencheskoe-nauchnoe-obshchestvo/>

• Страница в ВКонтакте: <https://vk.com/snovsma> Здесь регулярно размещаются объявления, отчеты о проведенных мероприятиях, информация о планируемых событиях.

Мы идем в ногу со временем, постоянно развиваемся и воплощаем в жизнь новые идеи. Например, недавно совет СНО разработал и «поставил на рельсы» курсы первой помощи «Помоги мне». Молодые



СНК кафедры оперативной хирургии

дежный проект Воронежской области «Помоги мне» был основан 23 июня 2014 года и является серией некоммерческих обучающих занятий со школьниками, студентами и государственными работниками, которые проводят учащиеся нашей ВГМА в учреждениях Воронежа и области. Даный проект необходим для обучения населения навыкам оказания первой помощи и сокращению смертности от несчастных случаев. На сегодняшний день проведено уже 8 занятий с учащимися средних учебных заведений города Воронежа, но в перспективах проект будет активно развиваться и набирать обороты. Так, уже в конце года планируется проведение фестиваля «Помоги мне», в котором смогут принять участие все желающие. В октябре этого года в стенах ВГМА будет реализован еще один интересный проект по обучению основам ораторского искусства. Тренинг будет включать 5 двухчасовых занятий с теоретической и практической составляющей, на которых любой желающий сможет познать азы или отточить свое умение выступать на публике. И все это совет СНО успевает претворить в жизнь в период неустанной подготовки к проведению Всероссийской Бурденковской студенческой научной конференции. Каждый год это грандиозное событие подводит черту, итоги целого года напряженной работы Студенческого науч-

ного общества, и позволяет в полной мере реализовать студенческий научно-исследовательский потенциал. В этом году конференция состоится в последние числа апреля и традиционно соберет много участников из разных вузов России и стран СНГ. Как и каждый год, в ее рамках пройдет студенческий форум с участием представителей студенческих научных обществ по вопросам организации молодежной науки, на котором члены совета СНО смогут поделиться опытом и узнать что-то новое о координации научной деятельности у своих иностранных коллег. Материалы выступлений в многочисленных секциях Всероссийской Бурденковской студенческой научной конференции при непосредственном участии Студенческого научного общества будут представлены в журнале академии «Молодежный инновационный вестник», публикация в котором становится апогеем упорной научной деятельности всех участников. Требования следующие: объем публикации – до 10 страниц, формат А4, текстовый редактор Microsoft Word, шрифт – Times New Roman, 14, полуторный межстрочный интервал, поля – 3 см со всех сторон. Студентам нашей академии для публикации в сборнике необходимо отправить заявку и материалы на почтовый адрес [snovsma@yandex.ru](mailto:snovsma@yandex.ru) до 20 декабря 2014 года, с

**Материал в номер подготовили Руслан МОШУРОВ, председатель совета СНО, Яна СКОРИК, Екатерина РАЗГОНЯЕВА и Светлана ФОМИЧЕВА, члены совета СНО. Фото Андрея ПОЛУНИНА**



Активисты Ассоциации молодых стоматологов (АМС), студенты и интерны ВГМА им. Бурденко провели в мае третье по счёту мероприятие в рамках проекта «Стоматологи - к детям».

Проект был направлен на обучение детей правилам гигиены и профилактики стоматологических заболеваний. Волонтеры нашего вуза посетили КОУ ВО «Школа интернат №1 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» города Воронежа, где провели просветительское мероприятие для преподавателей и детей разных возрастных групп.

Молодые активисты АМС устроили для детей младшего школьного возраста увлекательный спектакль, где герои доктора Лисички, Пчелки и Зайки победили страшного негодяя по имени Кариес. При помощи игры и интересных заданий они обучали маленьких зрителей правильной чистке зубов, рассказывали о средствах индивидуальной гигиены и правильном питании, способствующем поддержанию здоровья зубов и десен. В ходе урока здоровья дети познакомились с героями образовательного мультфильма от компании Colgate

доктором Зайцем и командой Зубных защитников.

Для детей старше 12-ти лет и преподавателей была организована красочная презентация урока гигиены. После окончания обучающих мероприятий активисты предложили всем слушателям старшей возрастной группы пройти осмотр полости рта и провести окрашивание зубов «колор-тестом» для выявления зубного налета.

В завершение урока каждый ребенок получил образовательные материалы для закрепления полученных знаний и навыков и средства гигиены полости рта от компании Colgate.

В проекте участвовали Ольга Анохина - локальный координатор проекта «Стоматологи - к детям», руководитель комитета по профилактике стоматологических заболеваний АМС, интерн кафедры госпитальной стоматологии.

А также студенты: Резниченко Е., Мельникова Е., Быкасова М., Жерноклеева Ю., Карагеоргиева Э., Бондаренко И., Кантемирова А., Набиева Н., Мамеева К., интерны и ординаторы - Гайдина Кристина и Рыбалка Юлия.

## СТОМАТОЛОГИ - К ДЕТЬЯМ



Хотим выразить признательность за помощь в подготовке и проведении проекта ректору академии Есауленко И.Э., проректору по воспитательной работе, социальному развитию и связям с общественностью Бахметьеву В.И., главному врачу стоматологической поликлиники ВГМА, заведующему кафедрой госпитальной стоматологии, профессору Сущенко А.В.; декану стоматологического факультета, заведующему кафедрой челюстно-лицевой хирургии, профессору Харитонову Д.Ю.; заведующему кафедрой детской стоматологии с ортодонтией Ипполитову Ю.А. и совету

студенческого самоуправления. Отдельно хотелось бы поблагодарить компанию Colgate за предоставленную продукцию.

Приглашаем активных и инициативных студентов, интернов и ординаторов стоматологического факультета присоединиться к проведению проектов ассоциации в нашем вузе. Заинтересовавшихся ребят просим присыпать ваши контактные данные Анохиной Ольге на адрес profilaktika@rams-web.ru.

**Юлия РЫБАЛКА,**  
интерн кафедры стоматологии общей практики.  
Фото автора.

### КОНКУРС

## «ПЕРВОКУРСНИК- 2014»

25 сентября в актовом зале ВГМА им. Н.Н. Бурденко прошел ежегодный творческий конкурс факультетских команд «Первокурсник-2014».

Студенты первого курса под руководством своих старших коллег активно готовились к своему первому выступлению. В назна-

ченный час зрительный зал был практически полон, а за кулисами в творческом азарте и волнении собирались все артисты. Каждая команда, представляющая свой факультет, должна была справиться с творческими заданиями, по оценкам которых жюри конкурса и вынесло свои решения относительно

призовых мест. Надо отметить юный задор и азарт студентов, их сплоченность и полет фантазии - каждый факультет удивлял и радовал зрителя по-своему! Жюри было сложно определиться с победителем, т.к. команды в нескольких конкурсах по завоеванным баллам были равны.

Итак, 3-е почетное место по итогам творческих выступлений занял фармацевтический факультет, 2-е место - лечебный факультет, а победителем, с небольшим отрывом по баллам, стала команда педиатрического факультета. Поздравляем победителей и желаем не останавливаться на достигнутом - реализовывать свои таланты и в творчестве, и в учебе.

